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बहुविकल्पीय प्रश्न

1. वक्र  की विभिन्न स्पर्श रेखाओं की संख्या, जो बिन्दु (1, 2) से

गुजरती है, है

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Answer: B

y2 − 2x3 − 4y + 8 = 0

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_noV5cgYEMRhr


वीडियो उत्तर देखें

2. परवलय  के  अन्दर क्षेत्रफल का एक त्रिभुज ABC इस प्रकार बनाया जाता है कि

शीर्ष A परवलय का शीर्ष एवं आधार BC परवलय की नाभीय जीवा है। तो शीर्ष B एवं C की

परवलय के  अक्ष से दू रियों का अन्तर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

y2 = 4ax
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3. यदि

माना कि  और  तब

f1(x) = xf2(x) = 1 − x, f3(x) = , f4(x) = , f5(x) , f5(x)
1

x

1

1 − x

x

x − 1

fs(fm(x)) = f4(x) fn(f4(x)) = f3(x)

https://dl.doubtnut.com/l/_noV5cgYEMRhr
https://dl.doubtnut.com/l/_zEuAIhHQEqEi
https://dl.doubtnut.com/l/_bgqwpsG4GNnG


A. 

B. n=5

C. m=6

D. n=6

Answer: B::C

उत्तर देखें

m = 5

4. एक वृत्त, जो सरल रेखाओं y = x + 10,y = x -6 तथा y-अक्ष को स्पर्श करता है, का के न्द्र

प्रथम चतुर्थाश में है। माना वृत्त का के न्द्र (h, k) है। यदि (h +k) =  हो (जहाँ a, b

Q) तो

A. a+b=10

B. b-a =6

C. a b=16

D. 

a + b√a ∈

×

a × b = − 16

https://dl.doubtnut.com/l/_bgqwpsG4GNnG
https://dl.doubtnut.com/l/_sZNiRUMwnIN3


Answer: A::B::C

वीडियो उत्तर देखें

5. दो सम्मीश्र संख्याओं  तथा  के  लिए 

 हो तो (यदि a,b,c,d 

R)

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A::D

वीडियो उत्तर देखें

z1 z2

(az1 + bz̄1)(cz2 + dz̄2) = (cz1 + dz̄1)(az2 + bz̄2) ∈

=
a

b

c

d

=
a

d

d

c

|z1| = |z2|

argz1 = argz2

https://dl.doubtnut.com/l/_sZNiRUMwnIN3
https://dl.doubtnut.com/l/_6A39IuJDoDQ5


6. यदि  और  समीकरण  तथा समीकरण 

 के  हल है तो

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A::B::C::D

उत्तर देखें

(x1, y1) (x2, y2) log225(x) + log64(y) = 4

logx(225) − logy(64) = 1

log225 x1. log225 x2 = 4

log225 x1 + log225 x2 = 6

|log64 y1 − log64 y2| = 2√5

log30(x1x2y1y2) = 12

7. परवलय  एवं वृत्त  उभयनिष्ट स्पर्श रेखाओ के  समीकरण है -

A. x+y+4 =0

B. x+t-4=0

C. x-y-4=0

D. x-y+4=0

y2 = 16x x2 + y2 = 8

https://dl.doubtnut.com/l/_GQPjfSxDxU3q
https://dl.doubtnut.com/l/_jp1pDrogSPT2


Answer: A::D

वीडियो उत्तर देखें

8. माना p(x)  है। यदि सभी  के  लिए 

 हो तो सिध्द कीजिए कि 

वीडियो उत्तर देखें

= a0 + a1x + a2x
2 + .........Anx

n x ≥ 0

|p(x)| ≤ ∣∣e
x− 1 − 1∣∣ |a1 + 2a2 + ......... + nan| ≤ 1.

https://dl.doubtnut.com/l/_jp1pDrogSPT2
https://dl.doubtnut.com/l/_KWGCy7czuVVr

